Pret nr 2

Wyniki wymiarowania stali wg PN-EN 1993 (Stal1993_2d v. 1.3 licencja)

Zadanie: P OFFER
Przekroéj: 8 - Ztozony

. Wymiary przekroju:
b h=612,0 s=438,7.
T Charakterystyka geometryczna przekroju:
Y §3 Iyg=41490,1 1zg=34953,6 A=183,00 iy=1§,l iz=13,8
Iw=4016961,5 1t=192,2 ys=-5,5 zs=17,9 is=27,2.
1 Materiat: S 275. Granica plastyczno$ci fy=275 MPa oraz
y d wytrzymato$¢ na rozciaganie fu =430 dla g=8,0.
Q
o
: L
| 188 | 281 |

Obciazenia prostopadte:

Obcigzenia dziatajace prostopadle do ptaszczyzny uktadu:

- obcigzenie roztozone  q =0 kN/m,
- momenty przyweztowe M, =0, M =0 kNm,
- moment skregcajacy T =0kNm.

Czesciowy wspolezynnik bezpieczenstwa dla tych obciazen wynosi yr= 1.

Diugosci wyboczeniowe preta:

Przesto Yc

Przyjeto:

Ka = 0,449 Kb = 0,268 wezly nieprzesuwne = p=0,619
ly =0,619%3,000 = 1,857 m

Przesto Zc

Przyjeto nastepujace podatnosci weztow:

Ka = 1,000 Kb = 1,000 wezly nieprzesuwne = p=1,000
lw = 1,000%3,000 = 3,000 m

Przesto o

Dlugosci wyboczeniowe dla osi gléwnych:

Y: Ko = 0,528 Ky = 0,374 kv = 0,000 = pn=20,929

ly, = 0,929%3,000 = 2,787 m
Z: Ko = 0,921 Kp = 0,895 kv =0,000 = p= 1,000

1w = 1,000%3,000 = 3,000 m
Sity krytyczne:

2
_ Bl 314160%21041490, 02 - 110710.6 kN
g 2,787 ’
Wy B
2
n" EL, _ 3,1416°x210x34953,¢

oy == 107 = 80494,86 kN

Lo 3,0002

dla 1,=3,000

dla 1,=3,000

dla 1, =3,000

dla 1, = 3,000

Dla przekroju niesymetrycznych site krytyczna przy wyboczeniu gigtno-skretnego ustalono na podstawie odrgbnej

analizy i wynosi ona:
Ncr,TF = 12944,59 kN
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Zwichrzenie:

Wspotrzedna punktu przylozenia obcigzenia a, = 0,00 cm. Roznica wspotrzednych $rodka $cinania i punktu przylozenia
sity a;=(-17,93) cm. Przyjeto nastgpujace wartosci parametrow zwichrzenia: A; = 0,000, A> = 0,000, B = 0,000.

A,=A;1 by + A a,=0,000 x23,47 + 0,000 x(-17,93) = 0,000

MCI‘ = iAO NCV,Z + J(AO NC}",Z)2 + B2 i? NC}“,ZN(ZF,T =

-0,000%80494,86 -i-\/(O,OOOX 80494,86)* + 0,000%x0,2722x80494,86%14619,¢ = 0 kNm

Stan graniczny nosnosci.
xa = 3,000; xb =0,000; Przestonr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-0,85-(CW+C)+1,5:(L+P+T) (b)

Przyjeto nastepujace wspotczynniki czgSciowe ym:

™o =1; ym1 = 1; ymz2 = 1,25.

y
Klasa przekroju:
g= \/23 5/f, =~235/275 = 0,924
Nr: c¢[mm] | t[mm] o v ko (c/th (c/t)2 (c/t)3 c/t Klasa
1 343,1 8,0 0,820 -0,744 - 37911 43,655| 91,447 42,887 2
2 92,0 13,5 0,793 0,000 -1 39,306 45,261 INF 6,840 1
3 92,0 13,5 1,000 0,699 0,457 8,320 9,244 13,129 6,840 1
4 99,0 12,0 0,174 0,000 -| 191,513 | 220,772 INF 8,250 1
5 148,0 10,0 1,000 0,579 -1 30,506 | 35,128| 45,087 14,800 1
6 57,0 13,0 1,000 0,611 -1 30,506 | 35,128 | 44,548 4,385 1
7 57,0 13,0 1,000 0,860 0,441 8,320 9,244 12,894 4,385 1
8 200,0 12,0 0,106 0,000 0| 242,747| 269,719 INF 16,667 1
9 100,0 12,0 0,231 0,000 -| 143,926 | 165914 INF 8,333 1
10 128,7 12,0 1,000 -0,644 -1 30,506| 35,128| 84,875 10,725 1
11 61,0 12,0 1,000 0,000 - 30,506 | 35,128 INF 5,083 1
12 111,3 12,0 1,000 0,413 0,495 8,320 9,244 13,661 9,275 3
Przekrodj spetnia warunki przekroju klasy 3.
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Nosnos¢ na sciskanie:
xa = 0,000; xb =3,000; Przestonr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+C)+1,5:(L+P+T) (a)

Sita osiowa: Ngq = -44,19 kKN

Pole powierzchni przekroju: A =183,00 cm?

Pole powierzchni przekroju efektywnego: Acir= 183,00 cm?

Przesuniecie $rodka ciezkosci: eny = 0,00; enz = 0,00 cm.

Af
N g = —2 = 18300275491 250325 kN (6.10)

YMo 1
Warunek nos$nosci:
N
—Ed _ 4419 _g000<1 (6.9
Nerd  5032,5
Stateczno$¢ elementu $ciskanego:
Wyboczenie dla osi Y (krzywa "d") Wyboczenie dla osi Z (krzywa "d") Wyboczenie gigtno-skretne (krzywa "d")
— (At 183x275
N [t ly :\/ 0213 = [Aarfy \/ 183x275 = [Agrfy \/ 183x275
B A= = = A= = =
\/ Ny 110710,6x10 Ners 80494,86x10 >0 Nowr V12044,50x10 ~ 024
@:0,5[1+a(i—0,2)+i2}= q>=o,5[1+a(i—0,2)+iz}= q>=o,5[1+a(i—0,2)+iz}=
0,5x[1+0,76x(0,213-0,2)+0,213%] = 0,528 0,5%[1+0,76x(0,250-0,2)+0,250%] = 0,550 0,5%[1+0,76x(0,624-0,2)+0,6247] = 0,855

! 1 1 1 1 1
L= oo 52 052805280215 r= ool _i2 0-550+/0,55070.250° * Cpaor_i2 0.85510,8550,624

0,990 0,961 0,694

przyjeto x = 0,990 < 1 przyjeto x = 0,961 < 1 przyjeto x = 0,694 < 1

Przyje¢to najmniejsza warto§¢ wspotczynnika y = 0,694

xAf

Ny pq = 2 = BOOAB3002T 101 - 3402 81 kN (6.47)
M1 1
Warunek statecznoS$ci:
NEa _ 44,19

=0,013<1  (6.46)

Nb,Rd 3492,81

Nosnos¢ przekroju na $cinanie:
xa = 3,000; xb =0,000; Przesto nr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+C)+1,5-(L+P+T) (a)
- wzdtuz osi Z

A (£, /3) -
vy _ 150,80X275/1,73% 511 _ 394 55N

pLRd =
Mo 1
Warunek no$nosci:
Ved_ 810 _ggp3<
VC,Rd 2394,28
-wzdluz osiY
A, (f, /3) )
LR = v\ly _ 222,03x275/1,73% <10 = 352527 kN
Mo 1
Warunek no$nosci:
Ved - 332 _gg01<1
Verd  3525,27

Dla materiatu o granicy plastyczno$ci 275 MPa, przyjeto n = 1,2.
Zgodnie z p. 5.1(2) PN-EN 1993-1-5 nie jest konieczne sprawdzanie statecznosci przy §cinaniu:
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hy / tw =343,1/8,0 = 42,887 < 55,454 = 72x0,924/1,200 =72 ¢ / n

Nosnos¢ przekroju na zginanie:

xa = 3,000; xb =0,000; Przestonr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+C)+1,5-(L+P+T) (a)

Nos$no$¢ na zginanie wzgledem osi Y:

Wermin fy _ 1289,29x275
YMo 1

Mcrd = Meira = %1073 = 354,55 kNm

Nos$no$¢ na zginanie wzgledem osi Z:

W, . f
Merg = Mepgag = —emin=y _ 1366,98x27%, 103 = 375,92 kNm
YMo 1

Najwigksze naprezenia normalne z uwzglednieniem $cinania:

NEgq + My pa? + M, kay — 38,37, 63, 17x-22,58 | 13 25,89x21,11

x10% = -52,11 MPa
A Ty I, 183 41490,06 34953,58

GX,Ed =

275 fy

Oxa = 52,11 <275 =7 = (6.42)

™Mo
Ostrozne przyblizenie no$nosci (nie jest warunkiem decydujacym):

Neg , Myea  Mopo 3837 63,17 2589
Npe Mypg M,pq 50325 354,55 375,92

=0255<1  (6.2)

Nosnos¢ (statecznos¢€) preta zginanego i Sciskanego:
Przesto nr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+C)+1,5-(L+P+T) (a)
Wspotczynniki interakcji wedlug metody 2:

Cumy = 0,6 + 0,4 y = 0,6 + 0,4%0,615 = 0,846; przyjeto Cuy = 0,846
Crmz=0,6 + 0,4 y = 0,6 + 0,4x0,615 = 0,846; przyjeto Cm, = 0,846
- N
Ky =Cppy| 140,61y Ed = 0,846x(1 + 0,6X0,213X44’19) =0,847
%y N/ Yani 0,990%5032,50/1

N
przyjeto ky, = 0,847 < 0,851 = 0,846><(1 + 0,6X44’19) =Cpy| 1+0.6———
0,990%5032,50/1 Xy Nri/ Yai

- N
k,=C,_| 1+0,61, kd = 0,846x(1 + 0,6x0,250x44’19) =0,847
%N/ Vant 0,961x5032,50/1
N
przyieto ky, = 0,847 < 0,851 = 0,846><(1 + O,6X44’19) =sz( 1+ 0,6—Ed]
0,961x5032,50/1 %, N/ Tani
ky, = k,, = 0,847
Ky = 0,8 kyy = 0,8%0,847 = 0,678
Warunki no$nosci:
Negg o MypatAMypg  Mypa+AMygg 4419 63,17+0
Ay Nre /Y 0 %etMyre /Y . Mype/vwn 0,990x5032,5/1 7 1,000%354,55/1
0,847 28T LBOE-16 _ 519 <4 6.61)
375,92/1
Neg 0 Mypa+AMypg  Mypg+AMygg 4419 63,1740
%Nre Vv XetMyre /Y Myge/van 0.961%5032,5/1 7 1,000%354,55/1
0,847>2 08 LBOE-I6 g 400 g (6.62)
375,92/1

Nosnos¢ srodnika pod obcigzeniem skupionym:
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xa = 3,000; xb =0,000; Przesto nr: 1, 1, 1. Obciazenia: 1,35-(CW+C)+1,5-(L+P+T) (a)

Przyjeto szeroko$¢ rozktadu obcigzenia skupionego ss = 100,0 mm oraz typ obciazenia $rodnika (a). Dodatkowo przyjeto
rozstaw zeber poprzecznych a = 3,000 m. Nosnos¢ najbardziej obcigzonego Srodnika:

ke=6+2 (hy/a)? =6+ 2x(148,0/3000,0) 2 = 6,00
my = fyr b/ fow tw = 275%37,5 1 (275%10,0) = 3,750
ms = 0,000

l,=s,+2t, (1 +/my +m, )= 100,0 + 2x13,0x(1 3,750 + 0,000 = 176,3  przyjeto 4, =176,3 <a

Fer=0,9 kr E %/ by = 0,9%6,00x210x10,0° / 148,0 = 7668,38 kN

— i,
Ar = LitwSm :\/176,3X10,Ox275><103 o5t
F, 7668,38
S 0,5
Ar = T0251~ 1988 przyjgto xr= 1,000 < 1,0

Ley= yrl,=1,000x176,3 = 176,3 mm

Jow Loy tw _275%176,3%10,0x16

FRd:
Y m 1

=484,96 kN (6.1 EN 1993-1-5)

Warunki no$nosci $rodnika:

_Fe _ 2,91

F,, 484,96

p) =0,006<1 (6.14 EN 1993-1-5)

_ Nw MymtNweow Mo ¥ Nwen o 3837 |, 63,17438,37%0,000, 01
SoAe Vo FoWyep ! Va0 SoWeer 1m0 183x275/1 1289,29%275/1
25,89+38,37x0,000, 1 43 _ 255
1366,98x275/1 '

12+ 0,8 71 = 0,006 + 0,8x0,255 = 0,210 < 1,4 (7.2 EN 1993-1-5)

il

(4.15 EN 1993-1-5)

Stan graniczny uzytkowalnosci:
Przesto nr: 1, 1, 1. Obcigzenia: CW+C+L+P+T
Ugiecia wzglgdem osi Y liczone od cigciwy preta wynosza:
amax = 0,1 mm
ag=1/250=3000/250=12,0 mm
Amax = 0,1 < 12,0 = ag
Ugiecia wzglgdem osi X liczone od cigciwy preta wynosza:
amax = 0,0 mm
ag=1/250=3000/250=12,0 mm
amax = 0,0 < 12,0 = ay
Najwicksze ugiecie wypadkowe wynosi:
a=0,061l mm; L/a=3000,0/0,061=49503,7
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